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A TÖMEGES ÉS ILLEGÁLIS BEVÁNDORLÁS 

JELENTI NAPJAINKBAN A SCHENGENI 

EGYEZMÉNY ALKONYÁT 

Az európai migrációs politika tehetetlensége már a 

határvédelmi diskurzusokat is uralja. Ennek 

legfrissebb passzusa az, hogy Szlovénia visszatér a 

határellenőrzéshez a magyar és a horvát határnál. Az 

eset kapcsán jól látszik, hogy a napokban 

Franciaországban és Belgiumban történt 

terrorcselekmények arra késztetik az uniós 

országokat, hogy nagyobb hangsúlyt helyezzenek a 

határvédelemre, az érkezők ellenőrzésére, illetve a 

jogtalanul a blokk területén tartózkodó, migrációs 

hátterű személyek megfigyelésére. Az illegálisan 

érkező bevándorlók miatt bevezetett szigorú 

kontroll, illetve a határellenőrzések visszavezetése 

azonban pont a schengeni egyezmény vívmányait 

ássa alá. 

A schengeni egyezmény aláírói közül egyre többen 

döntenek úgy, hogy a tömeges és illegális bevándorlás, 

valamint az utóbbi időkben lezajlott terrorcselekmények 

miatt visszavezetik a belső határőrizetet. Ennek 

legfrissebb példája Szlovénia, amely a mai napon 

bejelentette, hogy Horvátország és Magyarország 

vonatkozásában visszaállítja a határellenőrzést. „Ez egy 

ideiglenes intézkedés a megnövekedett 

terrorfenyegetettség miatt” – nyilatkozta Boštjan 

Poklukar szlovén belügyminiszter. A magyar és horvát 

feleket október 18-án értesítette. „Úgy gondolom, hogy 

ezzel növeljük Szlovénia biztonságát, amely a legfőbb 

prioritásunk. A közel-keleti helyzet bonyolult, mindent 

meg kell tennünk Szlovénia biztonsága érdekében” – 

mutatott rá Poklukar. A mostani szigorítás legfőbb oka, 

hogy Szlovénia és Olaszország többször is figyelmeztette 

a kevesebb mint egy éve Schengenhez csatlakozott 

Horvátországot, hogy az illegális migráció miatt 

hatékonyabban ellenőrizze a schengeni átlépési pontokat, 

különösen a Bosznia-Hercegovinával, Szerbiával és 

Montenegróval közös szakaszt. Többször is felajánlották 

Horvátországnak a segítséget, többek között vegyes 

járőrözés formájában, de Zágráb kitartóan visszautasított 

minden segítséget – írta a horvát Index. Arra a kérdésre, 

hogyan értékeli Horvátország külső schengeni határának 

védelmét, Poklukar szlovén tárcavezető azt válaszolta: 

a 40 ezer – vagy annál is több – Horvátország felől 

történő illegális belépés mindent elmond. Horvátország 

schengeni csatlakozásával a migránsok nem erdőkön, 

folyókon és más veszélyes területeken lépik át a határokat 

Szlovénia felé, hanem közúton, vasúton, vagy akár 

taxival. 

A szlovén intézkedés elfogadására azt követően került 

sor, hogy Olaszország október 18-án közölte, a Közel-

Keleten és Európában megváltozott biztonsági helyzet 

miatt határellenőrzést vezet be Szlovéniával szemben. 

„Az európai szabad mozgást szabályozó schengeni 

szerződés felfüggesztése szükségessé vált (...) és ezért 

teljes felelősséget vállalok” – írta Giorgia Meloni olasz 

miniszterelnök az X-en. A határellenőrzést október 21-

től állítják vissza, kezdetben 10 napos időtartamra, 

amelyet a kormány meghosszabbíthat. 

A schengeni blokkon belül uralkodó bizonytalanság és 

bizalmatlanság nem újkeletű, már-már trendszerű a 

határellenőrzések visszavezetése. Az osztrák, cseh és 

lengyel hatóságok nemrég jelentették be, hogy az illegális 

migráció elleni küzdelem érdekében legalább november 

2-ig meghosszabbítják az ellenőrzést a szlovák határon. A 

szlovák hatóságok emellett legalább november 3-ig 

kitolták a magyar szakaszon a határellenőrzéseket, míg az 

osztrák illetékesek november 11-ig hosszabbították meg 

a szlovén és a magyar részek ellenőrzését. Mindez azt 

követően történt, hogy Németország szeptember 27-től 

ideiglenes határellenőrzéseket vezetett be a Cseh 

Köztársasággal és Lengyelországgal közös határain; 

október 16-tól pedig a német hatóságok fokozott 

határellenőrzést rendeltek el a Svájccal közös átlépési 

pontokon. Az egyelőre nem világos, hogy a német 

határellenőrzések mikor szűnnek meg. 

Összességében elmondható, hogy a tömeges és illegális 

bevándorlás jelentősen veszélyezteti Schengen 

vívmányait.  
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